



# 城市出租汽车管理办法终于废止

## 曾规定出租汽车经营权可以有偿出让引发争议

新华社电 在大部制交通运输正式建立8年之后，在《出租汽车经营服务管理规定》施行1年零3个月后，98版《城市出租汽车管理办法》宣告废止。

21日，住建部官网发布消息称，《住房城乡建设部公安部关于废止〈城市出租汽车管理办法〉的决定》已经住房城乡建设部常务会议、公安部部长办公会议审议通过，3月16日予以发布，废止《城市出租汽车管理办法》的决定自发布之日起施行。

“要崩溃，原来交通部门的行政执法局一直拿着住建部和公安部颁布的管理办法管理出租车……”不止一位博主异口同声地吐槽说。

《城市出租汽车管理办法》自1998年2月施行。18年来，我国城市交通环境经历了天翻地覆般的变化。随着

交通拥堵加剧及公共交通出行需求发展，这部规章不时引发争议，如关于出租汽车经营权可以实行有偿出让和转让的内容，层层转包之下，就成为“份子钱”源头之一，深为公众诟病。而关于出租汽车实行扬手招车等服务规定，更与网络约车等新需求脱节。

作为政府大部制改革一项重要内容，交通运输部2008年3月23日在北京建国内大街11号正式挂牌，出租汽车行业管理“政出多门”局面自此告终。2014年9月26日，交通运输部务会议通过《出租汽车经营服务管理规定》，9月30日以交通运输部令公布，2015年元旦施行。由此“住建版”《城市出租汽车管理办法》成为业界口中“僵尸办法”。然而“份子钱”争议表明，尽管交通运输部《出租汽车经营服务管理规定》施行，但类似于“98

版城市出租汽车管理办法”的规章并未全“僵”。现实层面上，如何让“被废止”文件彻底报废，考验着城市管理部門。

目前，我国很多城市存在打车难、服务质量不高、群众出行需求得不到满足、行业队伍不稳定等问题，出租汽车管理体制改不休。刚结束的全国“两会”期间，交通运输部部长杨传堂表示，《关于深化改革进一步推进出租汽车行业健康发展的指导意见》已向社会公布并征求意见，会同相关部门进一步研究论证后将尽快出台。本轮将改革经营权管理，实行经营权期限制和无偿使用，不得炒卖和擅自转让，“份子钱”制度也将全面改革。据记者获悉，施行一年多的《出租汽车经营服务管理规定》也将根据改革精神修订，“一部规章十几年不修订”局面也将避免。

## 4月24日被设立为“中国航天日”

新华社电 国务院同意自2016年起，将每年4月24日设立为“中国航天日”。

21日发布的《国务院关于同意设立“中国航天日”的批复》显示，工业和信息化部、国防科工局关于设立“中国

航天日”的请示已经国务院同意，自2016年起，将每年4月24日设立为“中国航天日”。

记者从工业和信息化部获悉，1970年4月24日，我国成功发射第一颗人造地球卫星“东方红一号”。

## 天宫一号超期服役两年半 将坠入大气层烧毁

新华社电 记者21日从中国载人航天工程办公室了解到，已在轨工作1630天的天宫一号目标飞行器在完成与三艘神舟飞船交会对接和各项试验任务后，由于超期服役两年半时间，其功能已于近日失效，正式终止了数据服务。地面跟踪观测显示，天宫一号目前仍在其设计轨道飞行。

天宫一号是实施空间交会对接的目标飞行器，设计寿命2年。2011年9月

29日，天宫一号发射入轨，先后与神舟八号、九号和十号飞船圆满完成多次空间交会对接，按计划开展了一系列空间科学实验和应用试验，为我国载人航天发展做出了重大贡献。

中国载人航天工程办公室表示，目前天宫一号的飞行轨道仍在持续、密切的跟踪监视之中。根据预测，天宫一号的飞行轨道将在今后数月内逐步降低，并最终再入大气层烧毁。

## “中国游客铲虾”视频持续发烧 为什么中国游客在泰国“总出事”？

中国游客在泰国又出事儿了。

近一段时间，中国游客在泰国拿盘子铲虾、中国游客“吃霸王餐”、“中国游客”在华欣海滩集体裸泳等等负面新闻，在泰中网络上持续引发关注。



▶ 视频截图。

## “第一次”的不适应

为什么中国游客在泰国“总出事”？其中一个原因在于，不少来泰国的中国游客、特别是相当大数量的跟团游客都是近几年才踏出国门，甚至是初次出国旅游，缺乏基本的国际旅行常识。

这些刚踏出国门的中国游客恰恰缺乏海外旅游经验。他们行前缺乏对目的地风俗习惯的了解，行程中因不谙泰语导致难以入乡随俗，所以在泰国的“处女游”表现出种种不适应、甚至不文明的土豪式奇葩行为。

再来看问题另一方。不能排除的

另一个因素是，部分泰国人热衷于把手机对准中国人或貌似中国人的亚洲游客。他们喜欢拍摄与疑似中国游客相关的照片、视频并上传至网络，因为类似的影像资料“肯定火”。

中国游客在泰国拿盘子铲虾的视频在网络上持续发烧；在华欣海滩集体裸泳的视频被网友上传并扣在中国游客头上，后虽经证实是日本游客，但网络负面影响已然酿就；中国游客因语言不通而与商家发生口角的视频，竟被泰国某电视台歪曲为“中国游客吃霸王餐”，惹得商家发律师函起诉电视台。

## 低价团的不规范

被一些泰国民众镜头拍下的中国游客不雅视频，往往来自跟团游客。而目前存在于泰国业界的零团费或低价团旅游，一定程度上给中国游客抢吃抢购的不文明行为埋下导火索。

在泰拥有240多家会员单位的泰中旅游同业商会秘书长吴明煜告诉新华社记者，泰国跟团游行程一般为6天5晚，由于机票价格差异，中国北方城市报团价在4000—5000元人民币、南方城市则在3000—4000元人民币左右。

然而，一名不愿透露姓名的泰国

旅游业界人士告诉记者，有些旅行社目前的团费低至1000—3000元人民币。

旅行社和地接社为了把钱再赚回来，就会通过“自费项目”、降低用餐标准等种种方式补齐差价，难免要让不少跟团游客的旅行感受大打折扣。

多名业内人士告诉记者，视频中出现的铲虾行为比较夸张，不过对于低价团而言，以下现象确实普遍存在：一边是超负荷运转、菜品乏善可陈的团餐餐厅，一边是饥肠辘辘排队良久、又被导游催着赶场、限时用餐的游客。

## 监管的不到位

统计数据显示，2015年，高达790万人次的赴泰中国游客，为泰国旅游业创造了748亿元人民币的收入。

然而，中泰旅游业界把本应“奉若上帝”的中国游客，当成了“待宰肥羊”。屡禁不止的零团费及低价团等问

题，只是中泰两国需要联手斩断的不良链条上的一环。

这种情况下，一味苛责中国游客是没有用的。泰国和中国旅游监管部门急需有针对性地对旅游业界进行有效监管。

据新华社电

**中国民生银行** 宁波分行  
**二十周年贺行庆 民生理财惠甬城**

产品名称	期限	认购起点	预期年化收益率	募集期间
天溢金	1天	5/10万	<b>3%/3.05%</b>	每日
新客户专享 (增利新白款)	35天	5万	<b>4.60%</b>	3月18日起售
存量客户提升 (增利加喜款)	61天		<b>4.60%</b>	
	35天	10万	<b>4.30%</b>	3月17日起售
非凡增利系列	61天		<b>4.35%</b>	
	186天		<b>4.35%</b>	

■ 民生银行银条免费送！！！  
即日起，凡在我行柜台购买“中国民生银行20周年金银纪念币套装”的客户有银条相赠！  
数量有限，售完即止，欢迎预约抢购！  
另：购买我行任意一款实物金，均可享受特惠贵宾价购买2016版福字贺岁银币哦！数量有限，先买先得！  
■ 民生超级消费抵押贷，20年、200万，一次到位不再等“贷”。  
■ 大额存单，利率基准上浮42%，是您财富增收的好帮手。

特别提示：1. 银条非存款，产生风险由投资者承担。  
2. 产品全国范围发售，额度有限，售完为止。咨询热线：87368868

关注民生银行  
宁波分行二维码  
关注民生银行  
宁波分行二维码

网点	地址	电话	网点	地址	电话
外滩支行	宁波市海曙区外滩12号19-27 68261611		余姚支行	余姚市南雷路326-316号	62097722/62097728
江北门诊部支行	宁波市江北区风华路67-4号	55716247/57160644	宁波支行	宁波市江东甬江中路1东裕路6-8号	88225588/88226588
江东支行	江东区三官大弄713-717号	87733276/87206839	民丰支行	武定路306号恒泰国际公寓1-3号	67233372
象山支行	象山丹城横街天安路127-133号	89202690/89080116	开明街支行	海曙区开明街407号	8721616787216168
分行营业部	高新区聚贤路15号	88028675/883381205	海曙支行	海曙区中山路166-168号	8731506667317215
北仑支行	北仑区明珠路229号	55876254/5590031	江北支行	江北区陡山西路130-134号	87207711
海曙支行	鄞州区丽江西路388-501号	88211060/88211750	镇海支行	镇海区骆驼街道骆驼路381号	556666715
奉化支行	奉化市锦化桥东街146号	89906300/8906622	鄞州支行	江北区风华路349弄20号	87616857
慈溪支行	慈溪市浒浦镇浒浦南路1197号	83119750/83119767	鄞州支行	海曙区天一广场1号(天一广场大厦)	88211686
镇海支行	镇海区蛟川路100号	88266169/8826666			